

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работкинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 40 (1248).

Среда 2 апреля 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

ПОЛНОСТЬЮ СОХРАНИТЬ И ВЫРАСТИТЬ ПРИПЛОД

Реализуя решение партии и правительства о создании мощной картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького, колхозы нашего района на 1 января 1942 года обязаны довести поголовье крупного рогатого скота до 3770 голов, свиней 2800 голов, овец и коз 3450 голов. Основное место в пополнении поголовья скота безусловно должен занять приплод молодняка нынешнего года.

Перед работниками животноводства стоит довольно серьезная и очень почетная задача — принять и полностью сохранить весь приплод молодняка, вырастить его хорошим. Руководители колхозов обязаны им оказывать всемерную помощь, ежедневно быть на скотных дворах, хорошо знать как себя чувствуют телята, просыпая, ягнята. Во время принимать нужные меры, заниматься выращиванием и сохранением приплода молодняка по-настоящему, а не формально.

Но в ряде колхозов еще не видно настоящей заботы о скоте и сохранности приплода в особенности. Другим нельзя объяснить тот факт, что в колхозе «Красное пламя» из-за небрежного ухода свиньи плохой упитанности, 40 поросят погибли. В Подлесовском колхозе халатное отношение свинаяр привело к тому, что свинья при кормлении задавила 10 поросят. В колхозе «Красный восход» во время прогулки 3 поросенка ушли бесследно.

Таких примеров можно привести больше. Казалось вокруг этих фактов надо было поднимать особую тревогу, разобраться по существу, сурово наказать виновных. Этого не получилось. Председатели колхозов т.т. Капалкин, Куртиков и другие гибели молодняка не придали особого значения, взирают на это по-обычному, без особой боли за об-

щественное хозяйство колхоза, теряя чувство ответственности за порученное дело.

Это же можно сказать и про работников райзо (зав. т. Луньков, ст. зоотехник т. Гашев). В районе падеж поросят составил более 18 проц., ягнят 5 проц., есть отход телят, однако они спокойно фиксируют факты, а чего-либо решительного не принимают. Чем иным как не отсутствием оперативного вмешательства с их стороны можно объяснить тот факт, что в районе ни один виновник падежа молодняка не привлечен к ответу.

Совершенно непонятным остается до сего времени поведение работников райпрокуратуры (прокурор т. Милуков), которые до сего дня не привлекли ни одного работника, допустившего гибель приплода. Почему-то они проходят мимо столь важного дела и чувство их долга не проявляется.

Такое положение далее нетерпимо. Нельзя спокойно чувствовать себя, когда в колхозе гибнет молодняк. Надо принимать все меры, улучшить уход, условия содержания, кормление, чтобы каждый теленок, поросенок, ягненок, козленок были сохранены и выращены.

Надо сейчас организовать колхозам закупку телят и другого приплода у колхозников, не в коем случае не допуская сброски молодняка.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников создает прямую заинтересованность у работников животноводства сохранять и выращивать приплод. Это решение следует в каждом колхозе толково разъяснить работникам животноводческих ферм, агитировать конкретными примерами. Вместе с этим нужно строго, сурово наказывать тех людей, кои допускают падеж молодняка, не борются за общественное стадо.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ОБОРОННАЯ РАБОТА — В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

После решения бюро райкома ВКП(б) о военной учебе, коммунисты первичной парторганизации Слободской МТС серьезно взялись за овладение военными знаниями. При Осоавиахимовской организации был создан кружок по подготовке Ворошиловских стрелков, посещают его все коммунисты и беспартийные товарищи. Занятия проводятся регулярно в установленные дни.

Хорошая постановка военной учебы заинтересовала товарищей и позволила успешно двигаться вперед. Мы уже изучили материальную часть винтовки, ознакомились с уставами военной службы, отработали основную стойку бойца с оружием и без оружия, повороты на месте и в движении, ружейные приемы. После строевых занятий, начали тактическую подготовку.

27 марта было проведено первое тактическое занятие — стрелковое отделение в наступательном бою. Прошло оно успешно, вызвало большой интерес. Итоги занятия мы разобрали.

Хорошо овладевают военным делом, показывают пример остальным коммунисты В. Чепурин, П. Ковоплев, беспартийные В. Любимцев, А. Голубев и др.

Мы решили к 1 Мая закончить подготовку и сдать нормы на значок Ворошиловский стрелок 1-й ступени.

Мы выдвигаем перед военным отделом райкома партии и райсоветом Осоавиахима вопрос о проведении в ближайшее время районного тактического учения.

А. Нарезанов,
секретарь первичной
парторганизации Слободской
МТС.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

В ответ на решение партии

и правительства

Во всех бригадах и звеньях сельхозартели «Верный путь», Липинского сельсовета, систематически проводится с колхозниками разъяснение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников. Эту работу организуют 13 человек агитаторов, чтецов и беседчиков.

На решение колхозники отвечают практическими делами. Сейчас здесь полностью отсортирована семенной материал, отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и сбруя. Особое внимание колхозники уделяют заготовке всех видов местных удобрений. Уже вывезли на поля 7000 возов навоза, собрали 36 центнеров золь и птичьего помета. Эта работа продолжается еще с большей энергией.

Аришев.

— 0 — Дружно заготавливают удобрения

Члены сельскохозяйственной артели «Заря», Лопатишинского сельсовета, успешно заканчивают подготовку к весеннему севу. Здесь полностью отсортированы семена зерновых и технических культур, все они имеют хорошую кондиционность, закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря и машин.

После выхода замечательного постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, у членов артели поднялся еще больший интерес к общественному производству. Колхозники дружно ведут заготовку всех видов удобрений. Уже заготовлено и вывезено на поля 1.800 возов навоза, собрано 35 центнеров золь и птичьего помета, завезено 3 тонны минеральных удобрений.

Значительно улучшилась работа и на животноводческих фермах. Лучшее поставлен уход и кормление скота, в результате резко повысилась продуктивность животных. Заметно стал выше удой молока. Если раньше здесь от каждой коровы получали в среднем в сутки 12 литров молока, то сейчас многие коровы дают в сутки молока 18—19 литров.

На днях колхозники провели взаимопроверку договора на соревнование с колхозом «Крестьянин». Подведя итоги, среди членов артели с новой силой развернулось соревнование за получение в текущем году высокого урожая всех культур, за повышение продуктивности животноводства.

Хуртин,
председатель сельсовета.

После проверки устраняем недостатки

Во всех колхозах Запрудновского сельсовета прошла взаимопроверка готовности колхозов к весеннему севу.

Проверочные бригады вскрыли ряд существенных недостатков. Например, в колхозе имени Чадаева сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован некачественно, удобрения заготавливаются плохо. Вывезено торфа всего 330 возов, вместо плана 1500 тонн, собрано золь лишь 17 центнеров, 12 центнеров птичьего помета.

Проверкой установлено, что агроучеба проводится неудовлетворительно, хотя к этому имелись все возможности. Вместе с тем про-

верочной бригадой было указано и то, что в колхозе в крайне плохих условиях содержится скот, особенно молодняк. Помещение не утеплено, стойла не оборудованы, чистка совершенно не производится.

Итоги проверки обсуждались на общем собрании. Колхозники решили в самый короткий срок исправить имеющиеся недостатки. Уже сейчас более энергичней ведут подготовку к весне, особенно после обсуждения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников.

Дроздов,
зав. хатой-лабораторией.

ЗАКАНЧИВАЕМ РЕМОНТ ТРАКТОРОВ

В нынешнем году ремонт тракторов мы проводим бригадно-узловым методом. Среди трактористов организовали соревнование. Все это дает положительные результаты.

На ремонте трактористы выполняют установленные задания. Например, слесари Бабаши и Рубанов дневное задание обеспечивают на 125—140 проц. Товарищи Копейкин и Елдов на сборке сердцевин радиатора норму выполняют до 140 проц.

Это позволило на сегодня отремонтировать 41 колесный трактор. Начали сборку последних 11 тракторов. К ним уже готовы задние мосты и моторы. Заканчиваем сборку сердцевин радиаторов. Эту работу в ближайшие 2—3 дня закончим с хорошим качеством.

Сейчас комплектуем тракторные бригады. К их руководству выдвигаем лучших, надежных людей. Крупным недостатком является то, что до сих пор ни одна бригада не знает где она будет работать. Но в это скоро устраним.

В прошлом году мы на ремонте тракторов имели перерасход 25 тыс. рублей. Ныне положение другое. На ремонте моторов в Горьковской МТМ перерасход выразился в 2 тыс. руб., а своя ремонтная мастерская дала 1,5 тыс. руб. экономии. Качество ремонта хорошее.

Коллектив МТС борется за то, чтобы качественно отремонтировать машины, помочь колхозам во время провести сельхозработы с отличным качеством.

Лапин, директор
Работкинской МТС.

Завезти материалы для строительства и ремонта дорог

По решению Горьковского облисполкома в 1941 году наш район должен вновь построить 1,5 километра грунтовых улучшенных дорог, подготовить 5 километров земляного полотна по тракту Работки—Б. Мурашкино и 30 погонных метров новых мостов. Отремонтировать капитально 1 километр дорог с твердым покрытием, 7,42 километра грунтовых улучшенных дорог и 14 погонных метров мостов. Текущий ремонт провести на 4 километрах дорог с твердым покрытием, 30 километрах грунтовых дорог, 160 метров мостов и труб, привести в хорошее состояние остальные 40 километров дорог с мостами.

Для успешного выполнения этого плана следует заготовить и вывезти 469 кубометров лесоматериалов, 300 кубометров камня и 2680 кубометров песка.

Однако подготовка к строительству дорог в районе идет далеко неудовлетворительно. Заготовлено и вывезено всего 407 кубометров леса, камня — 30 кубометров,

песка — 280 кубометров. Полностью выполняли план зимних дорожных работ лишь колхозы Семовского и Черемисского сельсоветов.

Особенно плохо участвуют в дорожном строительстве колхозы «Победа» (председатель т. Суханов), «Эвергия» (т. Сергачев), «Парижская Коммуна» (т. Малов), «Вторая пятилетка» (т. Шарпов), «Новое хозяйство» (т. Зимин) и почти все колхозы Липинского и Лопатишинского сельсоветов. Руководители этих колхозов, видимо, считают лучше уплатить деньги за неотработку. Подобные рассуждения неправильны. Нужно так организовать и спланировать время, чтобы наряду с проведением основных сельскохозяйственных работ, план дорожного строительства каждым колхозом безусловно выполнять. Необходимо в каждом колхозе сейчас же организовать постоянные дорожные бригады, пользуясь хорошей зимней дорогой полностью вывезти строительные материалы.

Г. Софронов,
зав. райдоротделом

20 лет советского сельскохозяйственного машиностроения

20 лет назад, 1-го апреля 1921 года, В. П. Ленин подписал декрет о развитии сельскохозяйственного машиностроения.

За истекшее двадцатилетие социалистическое земледелие превратилось в самое крупное механизированное сельское хозяйство мира. За годы советской власти в СССР построены восемь крупнейших заводов тракторов и сельскохозяйственных машин. Помимо этого, многие заводы значительно расширены и реконструированы. На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в павильоне «Механизация» в этом году будет представлено 400 самых разнообразных новых и модернизированных типов машин. Один лишь Ростовский завод сельскохозяйственного машиностроения, построенный за годы сталинских пятилеток, дает ежегодно продукции больше, чем выпускали раньше все сельскохозяйственные заводы царской России. Советское сельскохозяйствен-

ное машиностроение оставило далеко позади довоенный уровень, обогнало Европу и Америку и вышло на первое место в мире. Советские комбайны, тракторы и другие машины работают не только на полях СССР, они успешно применяются в Китае, Иране, Греции, Дании, Голландии и других странах.

В 1940 году на полях СССР работало 523 тысячи тракторов, 182 тысячи комбайнов и большое количество других сельскохозяйственных машин и орудий. Грандиозный парк машин в сельском хозяйстве СССР обслуживает свыше 40.000 инженеров и механиков, около 1 миллиона трактористов, свыше 300 тысяч комбайнеров.

Машинами тракторными станциями обрабатывается 94 процента посевной площади колхозов. Три четверти всех пахотных работ в колхозах выполняется тракторами. Более половины посевов убирают комбайны. (ТАСС).

XV лотерея Осоавиахима

По ходатайству ряда Осоавиахимовских организаций и Центрального Совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров СССР разрешил провести в 1941 году XV Всесоюзную лотерею Осоавиахима на сумму в 250 миллионов рублей билетами рублевого, трехрублевого, пятирублевого и десятирублевого достоинства. Срок реализации билетов с 1-го мая по 15 августа 1941 года.

Все средства от реализации XV лотереи предназначаются на дальнейшее усиление массово оборонной работы Осоавиахима. Реализация билетов будет проводиться

среди трудящихся через организации Осоавиахима на основе полной добровольности.

По билетам XV лотереи будет разыграно 310.250 выигрышей на общую сумму в 31.250.165 рублей. В числе выигрышей легковые автомобили «Зис-101», «М-1», малолитражные автомобили, мотоциклы, пианино, радиолы, радиоприемники, фотоаппараты, велосипеды, патефоны, отрезки на костюмы и пальто, карманные и ручные часы.

Тираж выигрышей по билетам XV лотереи состоится в ноябре 1941 года. (ТАСС).

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий с 29 по 31 марта)

В ночь на 30 марта германская авиация подвергла сильной бомбардировке портовые сооружения и доки Бристоля.

На море немцы продолжали операции, направленные против английского торгового судоходства. Как сообщается в сводке германского командования, германские подводные лодки уничтожили больше половины направлявшегося в Англию каравана торговых судов.

Английская авиация в ночь на 31 марта совершила налет на французские порты Брест и Кале.

На фронтах в Албании существенных перемен не произошло.

Большой бой имел место на этих днях между английскими и итальянскими военными кораблями в Центральной части Средиземного моря. Потоплены 3 итальянских крейсера и 2 эсминца.

В итальянской сводке отмечается, что значительная часть экипажей итальянских кораблей спасена; итальянские военно-морские силы потопили один английский крейсер и повредили два других корабля.

В Северной Африке иностранная печать ожидает наступления итало-германских войск на Бенгази (Ливия). Смысл этой операции, по мнению печати, заклю-

чается в том, чтобы отвлечь часть английских войск из Восточной Африки на ливийский фронт.

В Восточной Африке английские войска заняли Диредауа — третий по величине город в Абиссинии. Занятием Диредауа англичане окончательно перерезали итальянские линии сообщения с Красным морем. Итальянские войска в Аддис-Абебе (столице Абиссинии) таким образом полностью изолированы и не могут получить подкрепления из метрополии.

В Эритрее продолжают упорные бои восточнее Керена. Укрывая большие потери англичан в сражении в Керене, итальянская газета «Джорнале д'Италия» утверждает, что английская победа объясняется превосходством сил противника и главным образом огромным превосходством английской авиации.

По словам германской печати, итальянская оборона в Восточной Африке заставила англичан сосредоточить на этом фронте армию численностью около 300.000 солдат. Считают, что английское командование намеревается закончить военные операции в Восточной Африке до наступления периода дождей (большие тропические дожди начнутся в июне и будут длиться до конца сентября). (ТАСС).

Успешно закончим учебный год

Педагогический коллектив Слободской неполной средней школы начал деятельную подготовку к началу весенних проверочных испытаний.

На днях здесь на педагогическом совете был заслушан доклад директора школы тов. Амбарова и доклад зав. учебной частью тов. Балашовой — о методике повторения изученного материала. Изучена инструкция Наркомпроса о проведении проверочных и выпускных испытаний в 1940—41 году. В школе составлен четкий план работы педагогического коллектива и ученических организаций. В соответствии с обще-школьным планом, для каждого учителя разработан план повторения изученного материала. В нем значительное время отведено на более трудные разделы программы.

До начала проверочных испытаний, с учителями будет проведено по некоторым дисциплинам ряд консультаций. Это поможет лучше организовать испытания.

Большая подготовительная работа ведется и среди учеников. В классах изучена инструкция проверочных испытаний, учащиеся ознакомлены с программой занятий. Организована витрина, которая наглядно показывает ученикам, как готовиться к предстоящим испытаниям.

В школе хорошо поставлена товарищеская взаимопомощь. Сильные ученики охотно помогают отстающим товарищам и это дает блестящие результаты в деле лучшего усвоения и закрепления пройденного материала.

Коллектив учителей и учащихся школы поставил своей задачей текущий учебный год закончить с высокими показателями по успеваемости. Игнатьев.



СОЗДАНА РАЙОННАЯ ПРЕДМАЙСКАЯ КОМИССИЯ

Для подготовки и проведения празднования 1-е Мая райком партии утвердил районную комиссию. Председателем Первомайской комиссии утвержден зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Хуртин.

ПОСТРОЕНА КУЗНИЦА

Райпромкомбинат возле деревни Чеченино построил и оборудовал хорошую кузницу. На днях она сдана в эксплуатацию. На строительство и оборудование затрачено 12.000 руб.

ОСВОИЛИ ПРОИЗВОДСТВО ДЕГТЕКУРЕНИЯ

Работкинская промартель «Строитель» освоила новое производство дегтекурения. Уже выработаны первые 250 килограммов дегтя. Качество его хорошее.

ПРИКАЗ № 2

уполномоченного по борьбе с наводнением по Работкинскому району от 29 марта 1941 года

В ряде колхозов района «Активист», «Красный луч», им. Сталина и др. ежегодно наблюдается разрушение плотин весенними паводками, на восстановление которых затрачивается большое количество средств, трудней и лесоматериалов.

В целях своевременной подготовки и проведения предупредительных мер по пропуску весенних паводков, а также охраны плотин от возможного разрушения, **приказываю:**

1. председателям колхозов: «Активист» т. Тунакову, «Красный луч» т. Киткову, им. Сталина т. Баранову, им. Ленина т. Куртикову, им. Крупской т. Панину, «Красное знамя» т. Петряковой, «Красный сормович» т. Кривоногову, «2-я пятилетка» т. Шаропову, а также всем председателям колхозов, имеющих водяные мельницы и плотины, не позднее 3 апреля с. г. организовать ава-

рийные бригады и прикрепить их к охраняемым сооружениям.

2. Завести к плотинам необходимый материал и инструменты (хворост, солома, лес, лопаты и проч.), иметь наготове лодки, установив с 1-го дня начала паводка круглосуточное дежурство ответственных членов правления колхоза.

3. Разработать план привлечения, на случай ликвидации аварии, трудоспособного населения и транспорта.

4. Предупреждаю всех председателей колхозов, что за невыполнение данного приказа, а также за несвоевременное и полное принятие мер по сохранению плотин и сооружений, виновные будут привлечены к строжайшей ответственности.

5. Контроль за выполнением настоящего приказа возлагаю на районное отделение Рабоче-Крестьянской Милиции.

Уполномоченный по борьбе с наводнением по Работкинскому району — председатель исполкома райсовета УСТИМОВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Требуется вмешательство правления колхоза

В сельхозартеле имени Орджоникидзе имеется неплохой красный уголок. Однако, культурно-массовая работа в нем организована крайне неудовлетворительно. Заведующий красным уголком тов. Капалкин Г. Ф. в постановке хорошей работы не заинтересован. Он часто в красном уголке не бывает и посетители остаются

предоставлены сами себе. Хуже того, здесь отсутствует необходимый порядок. В помещении курят, инициатором этого является сам Капалкин.

Правление колхоза должно заинтересоваться работой Капалкина и принять необходимые меры к устранению безобразий.

Все проходит безнаказанно

Кладовщик колхоза «Маяк», Малиновского сельсовета, В. Мионов халатно относится к своим обязанностям. Он часто амбары с колхозным зерном оставлял открытыми на ночь. Об этом известно правлению колхоза, но пос-

леднее мер никаких не принимает. Может получиться так, что колхозное добро будет похищено.

Следуют подписи.

Отв. редактор В. ЛЕЖНИН.

ЛЫСКОВСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ

прием заявлений на заочное обучение в I, II, III-й классы на 1941—42 учебный год.

На заочное обучение принимаются граждане без ограничения возраста, имеющие образование в объеме не ниже неполной средней школы (7 классов). Учителя начальной школы и первых четырех классов неполной средней и средней школы, имеющие образование за 7 классов средней школы принимаются на заочное обучение без испытаний. Учителя имеющие образование за 8 классов средней школы принимаются во II-й класс, а имеющие образование за 9 классов средней школы в III-й класс заочного отделения. Все прочие лица подвергаются вступительным испытаниям по следующим предметам:

- 1) Русский язык — устно и письменно.
- 2) Арифметика — устно и письменно.
- 3) Конституция СССР — устно.
- 4) География — устно.

Испытания проводятся в объеме неполной средней школы. Заявления подаются на имя директора педучилища установленного образца, удостоверение об образовании и две фотокарточки. Заявления учителей должны быть заверены районным отделом народного образования. Заявления прочих лиц заверяются по месту работы или сельсоветом. Прием заявлений производится с 1 апреля по 20-е мая 1941 г. Приемные испытания будут проходить с 25 по 30 мая 1941 г. Принятые заочники вносят плату за обучение 75 руб. в год, равными долями к 1 сентября и к 1 февраля.

Дирекция.